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四年级数学(下册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案

«同步练习»参考答案

一　小数的意义和加减法

小数的意义(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．B　２．D　３．D

二、１．涂色:４
１０　０．４　空白:６

１０　０．６

２．涂色:３７
１００　０．３７　空白:６３

１００　０．６３

三、

２．５２　２　０．５２　　３．０８　３　０．０８

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

小数的意义(二)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．０．５　２．０５

２．１．８　０．７　３５．０２

３．４．７　５．８２　　１　７０　６．２　　９．０６　５　６１０
二、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．􀳫

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:我不同意她的说法.因为１时＝６０分,３０分

是６０分的一半,是０．５时,而不是０．３时.

(合理即可)

小数的意义(三)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．３０．４２３　４　０．１　３　０．００１

２．０．０１　３２０

３．０．７　０．０７　１０
二、

三、１．C　２．A
四、

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．５．２００　２．５．００２　３．５．０２０(答案不唯一)

比大小

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、

＜　＜　＞
二、＜　＞　＜　　＞　＞　＞
三、１．D　２．C
四、小雪、小智、小萌、小高.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:第一只乌龟跑得快.因为１６cm＝０．１６m,

０．１６m＞０．１３m.所以第一只乌龟跑得快.

买 菜

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、６．８
　 　　４．３
　 　＋２．５　
　 　　６．８

　　

４．２
　　９．６
　－５．４　
　　４．２

　　

６．８６
　　４．８
　＋２．０６　
　　６．８６

二、１．２．７５－１．１＝１．６５(米)

１．６５－０．２３＝１．４２(米)
答:龙龙的身高是１．４２米.
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２．

第二天:２．１５＋０．３２＝２．４７(米)
第三天:２．４７－０．２＝２．２７(米)
答:第三天挖了２．２７米.

３．１．８２＋２．１５＝３．９７(米)　３．９７米＞３．８米

答:他拿一根２．１５米长的竹竿能够到风筝.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一半橘子:３７．５－１９．５＝１８(千克)
橘子:１８×２＝３６(千克)
筐:３７．５－３６＝１．５(千克)
答:橘子的质量是３６千克,筐的质量是１．５千克.

比身高

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１３．０６

　
　　　

２．８６

　　　

１３．１８

二、１．１．３－０．０５＝１．２５(米)
答:昊昊跳了１．２５米.

２．５２．７＋２５．６＝７８．３(千克)

７８．３－３８．５＝３９．８(千克)
答:李华有３９．８千克.

３．３８．５＋３．８＝４２．３(元)　５０－４２．３＝７．７(元)
答:一共要付４２．３元,应找回７．７元.

４．７．４－６．９＝０．５(吨)
答:载货量提高了０．５吨.

５．４．４－１．６＝２．８(千克)

２．８＋４．４＝７．２(千克)
答:两人一共收集废纸７．２千克.

６．(１)１２．８－９＝３．８(克)
答:１００克面包中的蛋白质含量比１００

克鸡蛋中蛋白质的含量少３．８克.
(２)１００克大米中的蛋白质含量比１００克面

包中的蛋白质含量少多少克?

９－７．５＝１．５(克)
答:１００克大米中的蛋白质含量比１００

克面包中的蛋白质含量少１．５克.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
８９．３－２５．３＝６４(千克)　小桶:６４÷２＝３２(千克)
大桶:８９．３－３２＝５７．３(千克)
[或３２＋２５．３＝５７．３(千克)]
答:大桶装水５７．３千克,小桶装水３２千克.

歌手大赛

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＝５．７４＋２．０９＝７．８３

＝８．２２－４．８１＝３．４１
＝２５．０８－１１．３６＝１３．７２
＝８２－３４．３５＝４７．６５
＝３２．５９－１２．５９－１０．２５＝２０－１０．２５＝９．７５
＝７０－(１３．６＋６．４)＝７０－２０＝５０

二、１．２０．６＋２０．６－７．８＝４１．２－７．８＝３３．４(厘米)
答:这根支架长３３．４厘米.

２．１．７５＋０．１３－１．５１＝１．８８－１．５１＝０．３７(米)
答:我知道板凳有０．３７米高.

３．方法①:１０－５．６－２．７＝４．４－２．７＝１．７(元)
答:不同意淘气的说法.因为通过计算,还

剩１．７元,不是２．３元.
方法②:５．６＋２．７＝８．３(元)　
１０－８．３＝１．７(元)
答:不同意淘气的说法.因为通过上面的计

算,小林买钢笔和墨水共花８．３元,付１０
元应找回１．７元,就是剩１．７元.

４．５＋０．３６－１．７８＝５．３６－１．７８＝３．５８(米)
答:另一条绳子的长度是３．５８米.

５．１０．６５＋３．７５－１２＝１４．４－１２＝２．４(吨)
答:至少卸下２．４吨货物才能安全过桥.

６．(１)４２．３－２３．８＝１８．５(千克)

１８．５＋５．６６＝２４．１６(千克)
答:两年前奇奇的体重是２４．１６千克.

(２)奇奇现在的体重是多少千克? (灵活)

４２．３－８．５６＝３３．７４(千克)
答:奇奇现在的体重是３３．７４千克.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
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练习一

一、１．４
１０　０．４　　５１

１００　０．５１

２．十　１０　百分　 １
１００

或０．０１

３．两　０．０１　２０８

４．３　一　３　 １
１０００

或０．００１

５．８．０７６
６．０．０７　２．０１６　　０．５　２．８

３５　２４　　２５８
７．＝　＜　＞　＜　
８．(１)４．２　５　(２)９．３　７．９　(３)６．１　９．８
９．１３．５５

二、１．B　２．C
三、１．８．５７

　　
　 　

４．２５

　 　

４．９２

　 ２．＝１９．５２－４．９３＝１４．５９
＝１２．１－１０．１６＝１．９４
＝４．９＋６．２７＝１１．１７

四、１．(１)１８．００＋１７．４５＋４２．８８＝３５．４５＋４２．８８
＝７８．３３(元)
答:爸爸本月话费应扣除７８．３３元.

(２)１００＋１５．３５－７８．３３＝１１５．３５－７８．３３＝
３７．０２(元)
答:本月结余３７．０２元.

２．(１)１．８＋１．３４＋２．０＝３．１４＋２．０＝５．１４(千米)
答:小奇一共走了５．１４千米.

(２)小奇从家出发去超市,再去公园,然后直接

从公园回家,一共走了多少千米? (灵活)
２．０＋０．８３＋１．７＝２．８３＋１．７＝４．５３(千米)
答:一共走了４．５３千米.

二　认识三角形和四边形
图形分类

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．②⑤⑦⑧⑩　①③④⑥⑨

２．①③④⑨　⑥
３．④　①③⑨

二、

三、１．D　２．D

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(画法不唯一)

三角形分类

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、锐角三角形:④⑤⑦⑩　直角三角形:②③⑧

钝角三角形:①⑥⑨　等腰三角形:③④⑤⑨⑩
等边三角形:⑤⑩

二、１．A　２．D　３．C　４．B　B　５．C
三、１．

２．

四、等腰直角三角形

五、１．２６－２＝２４(厘米)

２４÷３＝８(厘米)
答:它的边长是８厘米.

２．２１－２×８＝２１－１６＝５(米)
答:它的底边长５米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６　１　４　１

探索与发现:三角形内角和

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１８０°　平　１８０°　平　１８０°　１８０
二、１．C　２．C　３．B　４．D　５．C　６．C
三、４０°　８０°　１０５°
四、(１)直角三角形　(２)钝角三角形

(３)锐角三角形　(４)锐角三角形 (答案不唯一)
五、答:一个三角形不可能有２个钝角.因为２个

钝角的度数和超过１８０°,而三角形的内角

和是１８０°.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１＋３＋５＝９　∠B:１８０°÷９＝２０°

∠A:２０°×３＝６０°　∠C:２０°×５＝１００°
答:∠A 是６０°,∠B 是２０°,∠C是１００°.
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２．答:能.这个图形可以分成４个三角形,如图所

示,即内角和为:１８０°×４＝７２０°.

探索与发现:三角形边的关系

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫
二、１．D　２．B
三、答:①②④和②③④可以围成三角形.因为任

意两边之和大于第三边.
四、７＋１３＋１３＝３３(cm)

答:这个三角形的周长最大是３３厘米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:再在７厘米或８厘米或９厘米处剪一刀就能

围成一个三角形.

四边形分类

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．✕　２．􀳫　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
二、

三、１．③　⑤　２．①　⑥　３．②　④
四、B
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

答:我发现了平行四边形两条对角线上的顶点的

行数(或列数)的和相等.(答案不唯一)

练习二

一、１．５３　２．８５　锐角　３．长方形　正方形

４．稳定　易变(或不稳定)　５．正方

６．１９　８　７．直角梯形　８．７０°
９．４　１２　

二、１．D　２．C　３．C　４．D　５．D

三、③⑥　②④⑦　①⑤　③　③⑥
四、∠１:１８０°－３８°－４２°＝１４２°－４２°＝１００°

∠２:９０°－４５°＝４５°　∠３:１８０°－５０°＝１３０°
∠４:１８０°－１３０°－２４°＝５０°－２４°＝２６°

五、

六、１．１８０°－(３５°＋３５°)＝１８０°－７０°＝１１０°
答:它的顶角是１１０度.

２．答:不相信.理由:把腿长看作三角形的两

条边,０．９５＋０．９５＝１．９(米),即走一步

迈的米数小于１．９米,不可能是２米.
(合理即可)

三　小数乘法
买文具

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１．２　１２　１２　１．２

１．２　３　１２　１．２　１．２
２． ０．９ 　 １．４

０．６ 　 ０．４

(涂法不唯一)

二、(１)０．９×３＝２．７(元)　
答:买３个面包要２．７元.

(２)答:算式“５×０．８＋０．６”解决的问题是:买５根

油条和１个鸡蛋共要多少元?

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２×２×２×０．６＝４．８(分米)
答:这根绳子原来长４．８分米.

小数点搬家

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
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二、１．A　２．C
三、１．５０　２．３　０．０４８

２．一仞:８×０．２＝１．６(米)

万仞:１．６×１００００＝１６０００(米)

答:“一仞”约是１．６米,“万仞”约是１６０００米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)×　１０００　(２)÷　１０　×　１０００
(３)０．４７　(４)×　１００　÷　１０００

街心广场

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．两　四　２．１００　３．３６０　４．缩小　 １
１００　

５．０．４１６　６．１．５６
二、１．０．９×０．４＝０．３６(平方米)

答:这台小型冰箱前面的面积是０．３６平方米.

２．答:正确的积是０．６４８.思考:因为把３．６
看成了３６,也就是把３．６扩大了１０倍,

积也扩大了１０倍,所以最终结果的小数

点要向左移一位才正确.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２．４×１６＝３８．４

２４×１．６＝３８．４{ 　　　　
２．４×１．６＝３．８４

０．２４×１６＝３．８４{
０．２４×１．６＝０．３８４

２．４×０．１６＝０．３８４{
２４０×１．６＝３８４

２．４×１６０＝３８４{
包 装

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、３．３６
　 　　４．８
　 ×　０．７　
　 ３．３ ６

　

０．９４５
　　３．１５
　×　 ０．３　
０．９ ４５

　

８．１１２
　　２．０８
　× ３．９　

　 １８ ７２
　 ６２ ４　
　 ８．１ １２　

二、(１)２６．６０×１２＝３１９．２(千米)
答:昨天加的汽油可供汽车行驶３１９．２千米.

(２)把３０．６０看作３０,７．５２看作７．５.

３０×７．５＝２２５(元)

２２５＞２００
２２５－１５＝２１０(元)

２１０＞２００
答:２００元不够.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
９＋１＝１０(盒)　２１÷１０＝２．１(元)
２．１×２４＝５０．４(元)　４５．６元＜５０．４元

答:天天超市的牛奶更便宜.
蚕 丝

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１０．９２

　

２．２６２

　

１６２０

二、＜　＞　＞
三、１．✕　２．✕
四、１．０．７５×１６０＝１２０(千克)

答:１６０个成年人每天大约需要１２０千克

氧气.
２．长:４．２×１．５＝６．３(米)

面积:６．３×４．２＝２６．４６(平方米)
答:这块长方形花坛的面积是２６．４６平方米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:“１９５”表示②＋①的面积,“７８”表示④＋③的

面积.
手拉手

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、＝４．８＋７．８＝１２．６

＝１２．５×０．８＋１２．５×８＝１０＋１００＝１１０
＝１．３５－０．２４＝１．１１
＝７．４×(２．５×０．４)＝７．４×１＝７．４
＝８．７×(０．９＋０．１)＝８．７×１＝８．７
＝７．５×(１－０．８)＝７．５×０．２＝１．５

二、１．(１８．６５＋５．３５)×４０＝２４×４０＝９６０(元)
答:一共用去９６０元.

２．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
＝１６．７×０．３２＋０．４８×１６．７＋１６．７×０．２
＝１６．７×(０．３２＋０．４８＋０．２)＝１６．７×１＝１６．７
(或＝０．１６７×３２＋４８×０．１６７＋０．１６７×２０
＝０．１６７×(３２＋４８＋２０)＝０．１６７×１００＝１６．７)
＝１１×２２＋２２×３３＋５６×２２＝２２×(１１＋３３＋５６)
＝２２×１００＝２２００
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练习三

一、１．０．４×２＝０．８　０．４×０．８＝０．３２
３×２＝６　３×０．８＝２．４
６＋０．８＋２．４＋０．３２＝９．５２

２．０．０６０８　　０．０３２　　３．２　１．９(答案不唯一)
二、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．􀳫
三、１．１８．０９６
　　

　

７．００４

　

８２００

　 ２．＝１９．４＋１４．０３＝３３．４３
＝８．２－４．３２＝３．８８
＝１２．５×０．８×６．９＝１０×６．９＝６９
＝７．３８×(０．４９＋０．５１)＝７．３８×１＝７．３８
＝３．６×４．７＝１６．９２
＝１．５６＋４６．２＝４７．７６

四、１．８

０．７８ 　　０．３

五、１．４５×０．２×１２＝９×１２＝１０８(立方米)
答:笑笑班一年能节约水１０８立方米.

２．(１)３．４×２＋８．６＝６．８＋８．６＝１５．４(米)
答:篱笆长１５．４米.

(２)３．４×８．６＝２９．２４(平方米)
答:围成的长方形院子的面积是２９．２４

平方米.
(３)２９．２４×４０＝１１６９．６(千克)

答:一共需要１１６９．６千克水泥.

３．１６－３＝１３(千米)

１３×１．８＋２．７×３＝２３．４＋８．１＝３１．５(元)
答:乘坐出租车要花３１．５元.

整理与复习

一、１．１
１００　０．０１　４２

１００　０．４２

２．４．４０４　３．①②④　４．２４　５．锐角　等边

６．０．０３２　７．０．６　１．０６　　３４　　２．０７
８．８
９．(１)１６．４　１５．１　(２)４０．５　１２１．５
１０．５．１　０．２(答案不唯一)

二、１．６　４．３　５．６　０．２６
０．１８　０．７２　５４０　０

２．１０．１９
　

　 　

６．１５

　 　

１．３３４

３．＝４．６＋１．９２＝６．５２
＝４．５６－１．６１＝２．９５
＝３．７×１．５＝５．５５
＝２．５×０．４＋２．５×４＝１＋１０＝１１
＝１００－(７．４６＋２２．５４)＝１００－３０＝７０
＝４．２×(６．５１＋３．４９)＝４．２×１０＝４２

４．∠１:９０°－４０°＝５０°
∠２:１８０°－１３０°－２８°＝５０°－２８°＝２２°
∠３:１８０°－６５°＝１１５°

１８０°－１１５°－３５°＝６５°－３５°＝３０°
三、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．􀳫　５．✕
四、１．D　２．D　３．A　４．B　５．C
五、１．

２．

六、１．３．２＋３．２－０．８＝６．４－０．８＝５．６(厘米)
答:机器人的这条手臂长５．６厘米.
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２．０．６８×７．５＋０．４＝５．１＋０．４＝５．５(米)
答:长颈鹿高５．５米.

３．(１)方法①:３×(３．６＋４．４)＝３×８＝２４(元)
方法②:３×３．６＋３×４．４＝１０．８＋１３．２
＝２４(元)
答:一共要付２４元.

(２)买２千克青瓜和１千克西红柿一共多

少元?
(３)买１千克西红柿和１千克菜花一共多少

钱? (灵活)

８．０＋９．８＝１７．８(元)
答:买１千克西红柿和１千克菜花一共

１７．８元.

４．１＋１＋２＋２＝６(张)

９３．８×６＝５６２．８(元)
答:他们往返的交通费要５６２．８元.

四　观察物体
看一看

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．右　上　正

２．正(或右)　上　右(或正)
二、１．A　B　２．(２)􀳫　(３)􀳫
三、

　 　

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

　 　 　　　 　 　

我说你搭

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、(　)　(􀳫)　(　)
二、C
三、１．

　 　 　　
２．

　 　

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
４　５　６

搭一搭

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．右　上　正　２．正　上　右

二、１．D　２．C

三、 　 　 　

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
５　７

练习四

一、１．(􀳫)　(　)　(　)

２．(　)　(　)　(􀳫)
二、１．上　左　正　２．左　正　上　

３．上　正　左

三、１．①　②④　①⑤⑥
２．AC　 DH　CFH　BEG

四、１． 　 　

２． 　 　

五、１．B　２．C　３．C
六、１．４　２．４　３．３

五　认识方程
字母表示数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．２００　４５０　１００×t　２．a＋２　a－４　３×a

３．(１)一筐苹果的质量　(２)３×m
(３)６×(m＋１５)

二、１．B　２．D　３．B
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
７　１０　３×n＋１

试一试

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、３b　６x　５．６y　a２　xy　２x＋９
二、１．５s　２．n÷８　３．x＋３４　４．９０－x

５．８　１２　４０　４a　６．４a　６a
７．n＋１　４n　２８

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１０　１４　１８　４n＋２

等量关系

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)

(２)－　足球的价格　　手表的价格　×　２
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２．(１)１根香蕉的质量×２＝２００克

(２)１个草莓的质量＋１个桃子的质量＝２００克

＋５０克

(３)１瓶牛奶的价格×５＝１４．５元

３．小兔跑的路程＝１２０米＋８００米

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２００

方 程

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、(１)２０＋x＝１５０

(２)３x＋３０＝６０
二、１．D　２．C　３．C
三、１．y＋１　y－７　y＋７　y－８　y＋８

２．９个数之和是正中间的数的９倍

３．１１
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)原来的人数－转出的人数＋转入的人数＝现

在的人数

x－３＋６＝４０
(２)合唱队人数×３－２人＝９４人

３m－２＝９４
解方程(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、５＝５

５＋２＝５＋２
　　　　

１２＝１２
１２－２＝１２－２

所以等式两边都加上(或减去)同一个数,等式

仍然成立.(答案不唯一)
二、B
三、解:x＋２７－２７＝９０－２７　x＝６３

解:x－４．２＋４．２＝７．９＋４．２　x＝１２．１
解:３．４＋x－３．４＝１２．８－３．４　x＝９．４

四、１．解:x＋３７０＝４０７０　x＝３７００
２．解:x＋５０＋５０＝１８０　x＝８０

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６０　１８．５　２．３

解方程(二)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、xg　３g
△ 　　

　xg

xg xg
　　

　 ３g

３g ３g
△ 　

或　x＝３　３x＝３×３
所以等式两边都乘同一个数,等式仍然成立.

二、解:３３x÷３３＝６６÷３３　x＝２
解:x÷８×８＝４．４×８　x＝３５．２
解:m÷０．６×０．６＝１．５×０．６　m＝０．９

三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．􀳫
四、１．解:x÷８＝１５　x÷８×８＝１５×８　x＝１２０

答:这条水渠长１２０米.

２．解:设去年３月份节约用水x万吨.

３x＝２．５８　３x÷３＝２．５８÷３　x＝０．８６
答:去年３月份节约用水０．８６万吨.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
３x＝７２　４x＝３y (所列等式不唯一)　２４　３２

猜数游戏

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、解:８x＝４５－１３　８x＝３２　x＝３２÷８　x＝４

解:３y＝５１＋６　３y＝５７　y＝５７÷３　y＝１９
解:４n＝２５×８　４n＝２００　n＝２００÷４　n＝５０

二、１．A　２．A　３．C
三、１．解:设每本练习本x元.

４x＋８＝２０　４x＝１２　x＝３
答:每本练习本３元.

２．解:设水星绕太阳一周约是x天.

４x＋１３＝３６５　４x＝３５２　x＝８８
答:水星绕太阳一周约是８８天.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
解:设中间的奇数是x,则前一个奇数是(x－２),
后一个奇数是(x＋２).
(x－２)＋x＋(x＋２)＝６３　３x＝６３　x＝２１
x－２＝２１－２＝１９　x＋２＝２１＋２＝２３
答:这三个奇数分别是１９,２１,２３.

练习五

一、
xg xg　　１０g １０g

△
　xg　１０g

△

所以等式两边都除以同一个不为０的数,等式

仍然成立.

二、１．１
５０a　２．４x＋２y　３．７a　４．n－１　n＋１

三、１．C　２．C
四、解:x－７．６＋７．６＝３２．９＋７．６　x＝４０．５

解:７x－２１＋２１＝２０３＋２１　７x＝２２４　
x＝２２４÷７　x＝３２

解:３m＝６×１５　３m＝９０　m＝９０÷３　m＝３０
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五、１．解:４x＋３２＝２８０　４x＝２８０－３２

４x＝２４８　x＝２４８÷４　x＝６２

２．解:４x＋４．８＝１２　４x＝１２－４．８　４x＝７．２

　x＝７．２÷４　x＝１．８
六、１．解:设等腰三角形底边是x分米.

x＋８×２＝５×４　x＋１６＝２０　x＝４
答:等腰三角形底边是４分米.

２．解:设李老师买了x个足球.

６２x＋１４８＝３３４　６２x＝３３４－１４８　

６２x＝１８６　x＝１８６÷６２　x＝３
答:李老师买了３个足球.

３．解:设操场的宽是x米.

x＋１２０＝４００÷２　x＋１２０＝２００

x＝２００－１２０　x＝８０
答:操场的宽是８０米.

数学好玩

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、(􀳫)　(􀳫)　(􀳫)　(􀳫)　(✕)　(✕)　

(􀳫)　(􀳫)

二、１．B　２．D
三、(１)

(２)６　(３)９
四、１．１２９－１１６．５＝１２．５(分)

１２９－１１４．９３＝１４．０７(分)

答:第二名与第一名相差１２．５分,第三名

与第一名相差１４．０７分.

２．第三名与第二名相差多少分? (灵活)

１１６．５－１１４．９３＝１．５７(分)

答:第三名与第二名相差１．５７分.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
边长:９６÷８＝１２(厘米)

面积:１２×１２＝１４４(平方厘米)

答:每个正方形的面积是１４４平方厘米.

六　数据的表示和分析

生 日

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．绿茶　５　酸奶　１５　可乐　雪碧　１２

２．答:少喝可乐和雪碧等碳酸饮料,对身体不好.

二、１．１０　１０　６　５

２．

３．答:我建议他带上雨伞.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
长:６．５×２＝１３(米)

面积:１３×６．５＝８４．５(平方米)

答:这块菜地的面积是８４．５平方米.

栽蒜苗(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．

２．３　７８
二、１．

２．５　３．１３０

４．答:我最想说随着年级越高越多人近视.我们

要注意保护眼睛,合理用眼,少看电子产

品,多看绿色植物,多休息.(合理即可)
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三、

四、１．１８０
２．

３．６００　答:建议每天睡眠时间不够１０时的

同学晚上要早点睡觉,保证睡眠充足.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６８－２０＝４８(粒)　４８÷２＝２４(粒)
２４÷６＝４(次)
答:拿４次才能使两袋糖同样多.

栽蒜苗(二)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、折线　条形

二、１．折线　

２．答:７时到１３时空气质量指数逐渐增大,１３
时到１９时空气质量指数逐渐减小.

三、１．２　２．１４　１８
３．答:上午６时到下午１４时气温逐步升高,下

午１４时到１８时气温逐步下降.

４．提问:这一天白天的最低气温是多少? (灵活)
答:这一天白天的最低气温是４℃.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．３６　
２．１６０÷２０＝８(个)　８－２＝６(个)

答:李叔叔准备了６个筐.

平均数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．

２．３０
３．一共:１１０＋１１０＋１２０＋１４０＋１５０＋１８０

＝８１０(辆)
平均:８１０÷６＝１３５(辆)
答:２０２４年上半年共销售８１０辆电动汽车,

平均每月销售１３５辆.
二、１．５５０　９００　７００

２．(８１０＋６５０＋７００＋５５０＋９００)÷５＝３６１０÷５
＝７２２(人)
(８１０＋６５０＋７００＋５５０＋９００＋１０３０＋１２７５)

÷７＝５９１５÷７＝８４５(人)
答:这七天接待的人数的平均数与前五天的

平均数相比,平均数变大了.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(９６×２＋８４)÷３＝２７６÷３＝９２(分)
答:语文、数学、英语三科的平均分是９２分.

练习六

一、１．条形　２．５　２　３．２４　２８　４．１　４
二、１．C　２．C　３．D
三、１． 　 　正　正　正 　　１　２　５　５　７

２．

３．１００　１　７　７
２０

四、１．

２．３０　５
３．５＋４＋３＋６＋７＋５＝３０(吨)

３×６＝１８(吨)　３０－１８＝１２(吨)

１８×３＝５４(元)　１２×４＝４８(元)

５４＋４８＝１０２(元)
答:李玲家２０２４年上半年的水费是１０２元.

五、(９３×２＋８８×３)÷５＝４５０÷５＝９０(分)
答:小美这五次考试的平均分是９０分.

总复习
数与代数(１)

一、１．１４　３７　２．６．０６　３．７．０５　０．３８　１８
４．０至６　４至９　０至７

二、１．C　２．B　３．B
三、１１．１４
　 　　

５．３４

　　

１５．２

四、＝０．２５＋３．２１＝３．４６

＝３．６＋６．４＋７．２５＝１０＋７．２５＝１７．２５

＝１２．６＋０．４５＝１３．０５
五、５．８５＋３．４８－０．３３＝９．３３－０．３３＝９(米)

答:连接成的绳子长９米.

数与代数(２)
一、１．A　２．B　３．A
二、１．７１

　
　　

１３５

　　

１７．４７２

三、＝３．７＋５．０４＝８．７４

＝４．６×(２．９＋７．１)＝４．６×１０＝４６

＝５７．８１－４２＝１５．８１

＝０．２５×０．４×７．６＝０．１×７．６＝０．７６

＝０．８×１２．５＋８×１２．５＝１０＋１００＝１１０

＝５．０１－(１．９＋１．１)＝５．０１－３＝２．０１
四、１７．４×１．５－３．２＝２６．１－３．２＝２２．９(千米)

答:BRT通道全长２２．９千米.

数与代数(３)
一、１．５x　a－５x　２．５m＋７n　３．３a－b

４．m＋１５　５０－n　a÷２　５．１２
二、解:x＝６３＋１２．７　x＝７５．７

解:x＝１８．５×４．８　x＝８８．８
解:５x＝３６－６　５x＝３０　x＝３０÷５　x＝６
解:x＝８４０÷８　x＝１０５
解:３x＝２０５＋５　３x＝２１０　x＝２１０÷３　x＝７０
解:４x＝７２×１２　４x＝８６４　x＝８６４÷４　x＝２１６

三、１．７８＋x＝１０５
解:７８＋x－７８＝１０５－７８　x＝２７

２．２x＋１６＝８０
解:２x＝８０－１６　２x＝６４　x＝６４÷２　x＝３２

数与代数(４)
一、１．C　２．A　３．C　４．B
二、１．３．６×５＝１８(平方米)

１８×０．３６＝６．４８(千克)

答:共要施肥６．４８千克.
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２．解:设妙想收集了x张.

３x－６＝４５　３x＝４５＋６　３x＝５１　x＝１７
答:妙想收集了１７张.

３．一半油:３．４－１．９＝１．５(千克)

油:１．５×２＝３(千克)

瓶:３．４－３＝０．４(千克)

答:原来有油３千克,瓶重０．４千克.

图形与几何

一、１．大于　稳定　２．等腰　梯形

３．７８°　锐角　４．５　１５　５．５　３　３

６．(１)４０°　锐　(２)９０°　直　(３)１３０°　钝

二、

三、１． 　　２．

四、 　 　

统计与概率

一、１．

２．２００　３．华山　庐山　７００

４．泰山比华山矮多少米? (灵活)

２２００－１６００＝６００(米)

答:泰山比华山矮６００米.

二、１．日　一　７００　２．７００

３．答:这个星期她家应该多进葡萄,因为从统

计图可以看出葡萄销量在上升.

«课堂练习»参考答案

一、

二、１．３１０　０．３　５８
１００　０．５８　２．１２３１０００　０．１２３

３．０．３　０．４３　０．２１５　０．０５６

三、１．２４　１　０．２　０．０４　　３．０２　３　０．０２

一、１．２５
１００　０．２５　２．３８

１０００　０．０３８

３．５．０４　１．００３　　０．６０５　７．３　　０．３４

５４　５３６

二、６．５　１３．６　２．１

一、１．１．０５　２．３７．８　３．１５．４　４．０．５２５

５．６０　１２
６０　０．２　６．０．８　２４

二、１．B　２．C　３．C　４．C

一、１．左　右　２．十分　百分　千分

３．十分　千分

４．

(１)６　３５　(２)８　一　８　０．０１

二、１．３
１００　２０

１００　　０．０３　０．１４　０．２７

２．２１０　　０．３　０．７　１．３　１．８
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一、

＝　末尾　大小

二、

三、１．C　２．C　３．C

一、１．０．４＜０．４８　２．０．５＜０．６１
二、＜　＜　＜　　＞　＝　＞
三、

３．６＞３．２＞２．５＞１．８＞０．９＞０．５
四、１．１０．０９　２．４０．９９

一、 　＜

　＞

二、＞　＜　＜　＜　＝　＝
三、９．５　０．０９５

９．５＞９．０５＞９．００５＞０．９０５＞０．０９５
四、２　６　７

一、１．３　０．７　０．０８
２．７　０．０４　　０．９　０．０８

二、６．４５
　　４．３
　＋　２．１５　
　 ６．４５

　　

５．３９
　 ５．０６
　＋０．３３　
　 ５．３９

　　

３．４５
　 ７．９７
　－４．５２　
　 ３．４５

三、１．１２．３≈１２　３４．６５≈３５
１２＋３５＝４７(元)　４７＜５０
答:笑笑的钱够买这两样物品.

２．１２．３＋３４．６５＝４６．９５(元)
答:笑笑买这两样物品要４６．９５元.

一、６．４５
　 ９．６５
　－３．２　
　 ６．４５

　　

６．４４
　 ２．１４
　＋４．３　
　 ６．４４

　　

３３．３
　 ４５．６
　－１２．３　
　 ３３．３

二、１．(１)１５．５＜１６　１３．４＜１４
１６＋１４＝３０　１５．５＋１３．４＜３０
答:他带３０元够.

(２)１５．５－１３．４＝２．１(元)
答:A套餐贵,贵２．１元.

２．１．３３＋０．１２＝１．４５(米)

１．４５－０．０５＝１．４(米)
答:果果跳了１．４米.

３．一半蜂蜜:４．５－２．５＝２(千克)
蜂蜜:２＋２＝４(千克)
桶:４．５－４＝０．５(千克)
答:这桶蜂蜜原来重４千克,桶重０．５千克.

一、１．２６　１７　４３　４．３
２．８００　５４６　２５４　２．５４

二、１１．３　　　　１７．２６　　　　１４．８６

三、２．７

四、１．０．８５＋１．２５＝２．１(米)
答:小马身高２．１米.

２．０．８５－０．３５＝０．５(米)
答:小狗身高０．５米.

一、３．６　　　　８．０４　　　　１２．１２
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二、１．１４．９８＋４．５＝１９．４８(元)
答:她买的是文具盒和笔记本.

２．９．８＋４．５＝１４．３(元)(灵活)

１５－１４．３＝０．７(元)
答:能买钢笔和笔记本,还剩０．７元.

三、

一、＝８．１－１．４７＝６．６３
＝４．２８＋２．７２＝７
＝６．７＋３．０９＝９．７９
＝１３．４－１０．４６＝２．９４

二、１．１．３５＋０．６５＋０．９５＝２＋０．９５＝２．９５(千米)
答:小林从家里出发到小红家要走２．９５千米.

２．５４．８８
２２．４＋２５．９８＋６．５＝４８．３８＋６．５＝５４．８８(元)
答:一共要支付５４．８８元.

一、＝９．５８－４．６８＝４．９
＝６．５２＋１３．８＝２０．３２
＝１５．３６－５．３６－３．６＝１０－３．６＝６．４
＝(４．６３＋３．３７)＋(１．２５＋８．７５)＝８＋１０＝１８

二、１．１．４５＋０．５－０．２４＝１．９５－０．２４＝１．７１(米)
答:他家的冰箱高１．７１米.

２．１０．６０＋６．５０＋１９．５０＝１７．１＋１９．５＝３６．６(元)

３６．６＜３９
答:他微信钱包里有３９元,够付款.

一、②④⑤⑥⑦⑩　①③⑧⑨
二、１．容易变形　２．稳定性

三、１．C　２．B

一、①③④⑥⑧　②⑤⑦⑨　四边　三角

二、

三、１．答:因为四边形具有容易变形的性质.

２．答:因为三角形具有稳定性.

一、１．锐角　直角　钝角　２．锐角　３．３　２
４．两　相等　５．三　锐　锐　６．等腰

二、锐角三角形:③⑤⑦
直角三角形:①④⑥
钝角三角形:②⑧
等腰三角形:③④⑦
等边三角形:③

一、

二、钝角三角形　直角三角形　锐角三角形

三、１．１８５－５２－５２＝１３３－５２＝８１(米)

答:底边长８１米.

２．７２－２８×２＝７２－５６＝１６(厘米)

答:这个三角形的底边长１６厘米.

一、１．１８０°　９０°　２．６０°　３．７０°　４．相等

５．６０
二、１．７０°　２．４８°　３．３３°　４．６０°

一、１．８０　２．５５°　３．平
二、１．A　２．B
三、１．１８０°－７０°－７０°＝４０°

答:它的顶角是４０°.

２．∠３:１８０°－６０°－５０°＝７０°
∠４:１８０°－７０°＝１１０°

一、１．✕　２．􀳫　３．􀳫　４．✕
二、１．大于　２．３或４或５或６或７　３．４
三、１．

２．两点之间的所有连线中,线段最短

三角形任意两边之和大于第三边
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一、３．􀳫
二、４　①６厘米,６厘米,３厘米

②６厘米,６厘米,５厘米

③６厘米,３厘米,５厘米

④３厘米,３厘米,５厘米

三、１．A　２．C　３．B

一、１．一　２．两　３．长方形

二、１．①③④⑧　②⑤⑥⑨
２．平行四边　长方　正方

三、

一、②⑩　③⑥⑧　④⑦⑨
二、１．D　２．A　３．A　４．B

一、　　０．８　 　　０．１２　 　　０．６

二、１．５　０．７　３．５　２．０．５　０．５　０．５
三、１．５　１．６　２．７　３．６

０．８　４．５　２　４．９
四、１．０．６×８＝４．８(元)

答:一共花了４．８元.

２．(１)６×０．７＝４．２(元)
答:要付４．２元.

(２)５×０．９＝４．５(元)

４．５＜５
答:她带５元够.

一、１．０．１　４２　０．１　４．２
２．９　０．５　４．５

二、０．８　１．８　５．６　０．７
２．４　２．７　２．５　２．４

三、１．３×０．５＝１．５(元)
答:买３根雪糕应付１．５元.

２．６×０．８＝４．８(元)　４．８＜５
答:５元钱买６包饼干够了.

３．买４包干脆面应付多少元? (灵活)

４×０．７＝２．８(元)
答:买４包干脆面应付２．８元.

１．１０倍　 １
１００　右　２．４７　１００

３．左　两　０．０５３　４．１１０　 １
１００

５．１０倍　１００倍

６．右　两　１００　１００　１
１０

一、８３．５　８．３５　８３５　　７９６　７９．６　０．７９６　　
７．４　０．０７４　０．７４

二、１．A　２．B
三、二氧化碳:０．１×１０００＝１００(千克)

氧气:０．０７３×１０００＝７３(千克)
答:１０００平方米的阔叶林在生长季节每天大

约能吸收１００千克二氧化碳.大约能释放出

７３千克氧气.

一、１　０　１　２．４
１　１　２　０．２４
２　０　２　０．２４
２　１　３　０．０２４

二、２６．８８　２．６８８　０．２６８８
三、１．两　三　２．３．２１

３．３．６　０．３２５　８．６４　１．２１６　１．２２４　０．７２

一、１．１００　２．不变　３．两　三

４．２．４　１３　　２．４　１．３　　０．２４　１．３
２．４　０．１３(灵活)

二、０．３×０．６＝０．１８(平方米)
或:０．０３×６＝０．１８(平方米)
或:０．０１×１８＝０．１８(平方米)
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三、２×２＝４(次)　４×５＝２０(次)

０．８×２０＝１６(元)　１６＜２０

答:这些钱够她一周(５天)乘坐公交车.

一、＜　＜　＞　＞

二、２．２８
　　３．８
　× ０．６　
　２．２８

　　

２．９４
　　４．２
　× ０．７　
　２．９４

　　

０．１１６１
　　０．２７
　× ０．４３　
　　　８１
　１０８　　
０．１１６１

三、１．把４．８看作５,１．２看作１.

５×１＝５(元)　４．８×１．２＝５．７６(元)

答:王老师买１．２千克西兰花需要付５．７６元.

２．(１)答:妈妈带的钱够.因为葡萄每千克

８．５元,买０．８千克,不到１千克不会超

过８．５元,１０元＞８．５元,所以钱够.

(２)８．５×０．８＝６．８(元)

１０－６．８＝３．２(元)

答:售货员应找回３．２元.

一、２．８７
　　２．０５
　×　 １．４　　
　　８２０
　２０５　　
　２．８７０

　

０．４３２
　　０．３６
　×　 １．２　
　　　７２
　　３６　　
　０．４３２

　

０．８４６
　 　０．１８
　×　 ４．７　

　　 １２６
　　 ７２　　
　 ０．８４６

二、＜　＞　＝　＜
三、１．(１)１．６５×１．３＝２．１４５(米)

答:大象的身高是２．１４５米.
(２)０．９８×５．８＝５．６８４(吨)

答:大象的体重是５．６８４吨.

２．０．２８×０．１５＝０．０４２(平方米)
答:这个相框的面积是０．０４２平方米.

一、＜　＞　＜　＜　
二、１．A　２．C

三、１１．８２５　 　４．７３
　×　 ２．５　

　 ２３６５
　 ９４６　　
１１．８２５

　

０．２６８８

　

　　３．８４
　× ０．０７　
０．２６８８

９７５
　

　　３．２５
　×　 　３００　
　　９７５．００

四、１．４．１８×４００＝１６７２(米)

答:羚羊每分大约跑１６７２米.

２．１．６８×３．１＝５．２０８(米)

５．２０８－１．６８＝３．５２８(米)

答:长颈鹿比大象高３．５２８米.

一、６０．８ 　 ０．７６
　×　　８０　
　 ６０．８０

３７２５ 　　 ７．４５
　×　　　５００　
　 ３７２５．００

１５６

　

　　　２４０
×　０．６５　　
　　１２０
　１４４　　　
　１５６．００

二、１．２．１×７８０＝１６３８(克)

答:一只公鸡的质量大约是１６３８克.

２．６００×１．５＝９００(本)

９００＋６００＝１５００(本)

答:四、五年级一共捐了１５００本图书.

３．１分＝６０秒　１．４４×６０＝８６．４(千米)

答:声音在水中每分大约传播８６．４千米.

一、１．６．５　３．５　２．８　０．８　３．０．８　７．３

４．加　乘　减

二、＝４９．１４＋２．２＝５１．３４

＝１０．６－７．４＝３．２

＝０．８７×(３．２＋６．８)＝０．８７×１０＝８．７

＝４×２．５＋０．４×２．５＝１０＋１＝１１
三、(６．５＋３．５)×３．８＝１０×３．８＝３８(平方米)

答:这块菜地的面积是３８平方米.
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一、＝６．５＋１．５＝８

＝１０．８×０．９＝９．７２

＝１２．３７－(４．１９＋５．８１)＝１２．３７－１０＝２．３７

＝２．５×０．４×３．９＝１×３．９＝３．９

二、１．２×３０×(１．８５－１．７８)＝６０×０．０７＝４．２(元)

答:这个月预订酸奶花的钱比零售购买节

省了４．２元.

２．(１)(２５＋１．５)×８＝２６．５×８＝２１２(平方米)

答:这块菜地现在的面积是２１２平方米.

(２)１．５×８＝１２(平方米)

答:这块菜地现在的面积比原来增加了

１２平方米.

(３)２１２×０．０２＝４．２４(吨)

答:今年这块菜地可收白菜４．２４吨.

一、正面　　　　　右面　　　　　上面

　　　　　 　　　　　

二、４　 　 　

三、１．①②④⑤　２．①⑥　３．②④⑤

一、

　 　　 　 　　　 　　　

二、 　 　

三、１．②⑤　２．①⑥　３．②③④　４．④

一、１．①②③⑩　２．②③⑥⑦⑧⑨　３．②③④⑤

４．⑥⑦⑧⑨⑩
二、笑笑　机灵狗　淘气

一、１．上　正　右　２．正　右　上

二、１．B　２．C

三、 　 　

一、１．上　左　正　２．左　正　上

３．上　左　正

二、

三、A

一、

　 　 　 　 　 　

二、１．正　右　上　２．上　右　正

三、１．①②③⑤⑦　２．①⑥⑦

一、１．n　２×n　８×n　２．１０×b　３．３２－a
二、１．A　２．B　３．C
三、２　４　n＋n或２×n

一、１．省略　数　字母　１０a　mn
２．８　１２　４０　４a
３．１２０＋５a
４．２(a＋b)或２a＋２b　ab
５．５m＋３n
６．５n＋１

二、

１．２根香蕉的质量＝２００g
２．３支铅笔的价钱＋１５元＝２４元

３．小树的高＋４米＝大树高
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４．小东的体重－１３千克＝３５千克

５．鸭的只数＝鸡的只数×３
６．３包瓜子的价钱＝１８元

７．２只苹果的质量＝１５０g
８．白杨树的棵数×２＋６０棵＝１５０棵

一、１．vt　s÷t　s÷v
２．ab　T÷b　T÷a

二、１．(１)３只足球的价钱＋２１元＝２７６元

(２)４件上衣的价钱＝９６元

２．(１)三年级植树的棵数×２＝１２０棵

(２)１支钢笔的钱－３支圆珠笔的钱＝１．５元

一、１．４０＋x＝１００　　　　　２．１６x＝９６
３．５x＝１００ ４．３x＝１８０
５．２x＝５０ ６．３a＝３６

二、C

一、１．３x＋２×２＝７５　２．４x＝３６
二、１．６n＝４２　２．x－５＋８＝１５
三、１．C　２．B

一、－　１８　１８　８　　＋　３５　３５　８４
二、解:x＋５６－５６＝１１２－５６　x＝５６

解:５．８＋x－５．８＝２３－５．８　x＝１７．２
解:x－２７＋２７＝６５＋２７　x＝９２
解:x－１３．４＋１３．４＝２．７＋１３．４　x＝１６．１

三、１．解:x－３７０＝１２８０
x－３７０＋３７０＝１２８０＋３７０　x＝１６５０

２．解:x－８０＝１６０　x－８０＋８０＝１６０＋８０
x＝２４０

一、１．解:x＋３７０＝６６７０
x＋３７０－３７０＝６６７０－３７０　x＝６３００

２．解:y＋４０＝９０　y＋４０－４０＝９０－４０　y＝５０
３．解:x＋５０＝２００　x＋５０－５０＝２００－５０　

x＝１５０
４．解:x－１５＝１３６　x－１５＋１５＝１３６＋１５

x＝１５１

二、解:x＋８－８＝２３－８　x＝１５
解:x－２．５６＋２．５６＝８．５＋２．５６　x＝１１．０６
解:x＋１７．８－１７．８＝８０－１７．８　x＝６２．２
解:６．３＋x－６．３＝１１．８－６．３　x＝５．５

一、１．÷　÷　２３　　２．×　×　４３２
二、解:７x÷７＝１７５÷７　x＝２５

解:x÷０．６×０．６＝１．５×０．６　x＝０．９
三、１．解:５x＝６０　５x÷５＝６０÷５　x＝１２

２．解:y－１２＝５６　y－１２＋１２＝５６＋１２

y＝６８
四、解:设宽是x米.

７x＝２１　７x÷７＝２１÷７　x＝３

一、１．解:５x＝３１５　５x÷５＝３１５÷５　x＝６３

２．解:４x＝９６　４x÷４＝９６÷４　x＝２４
二、解:x＝３．５×６　x＝２１

解:x＝１１７÷１３　x＝９
三、１．解:设平均每排站x人.

２６x＝７８０　２６x÷２６＝７８０÷２６　x＝３０
答:平均每排站３０人.

２．解:设宽是x厘米.

９＋x＝２６÷２　９＋x－９＝１３－９　x＝４
答:宽是４厘米.

一、解:３x＝３６－６　x＝３０÷３　x＝１０
解:５x＝８．５＋１．５　５x＝１０　x＝１０÷５　x＝２
解:２x＝９５－４５　２x＝５０　x＝５０÷２　x＝２５
解:６y＝２８＋８　６y＝３６　y＝３６÷６　y＝６

二、１．解:４x－２０＝３００　４x＝３２０　x＝３２０÷４　

x＝８０

２．解:３x＋１２＝５７　３x＝４５　x＝４５÷３　x＝１５
三、解:设埃菲尔铁塔高x米.

２x－４８＝６００　２x＝６４８　x＝６４８÷２

x＝３２４
答:埃菲尔铁塔高３２４米.
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一、１．解:３x－３０＝１２０　３x＝１５０　x＝１５０÷３　
x＝５０

２．解:４a＋１２＝６０　４a＝４８　a＝４８÷４
a＝１２

二、解:４x＝１２　x＝１２÷４　x＝３
解:６x＝５４　x＝５４÷６　x＝９
解:１２＋６x＝３６　６x＝２４　x＝２４÷６　x＝４

三、解:４x＋１５＝３５　４x＝２０　x＝２０÷４　x＝５
答:每本日记本５元.

四、解:设参加跳远的有x人.

３x＋１２＝４５　３x＝３３　x＝３３÷３　x＝１１
答:参加跳远的有１１人.

一、

二、②③④⑥　①⑤
三、１．３６０°　２．２　３６０°　３．３６０°

一、１．从左到右:朱亚明　佩德罗　赞戈

２．１７．５７－１７．４７＝０．１(米)
答:亚军和季军相差０．１米.

二、１．一、二名:４６．７５－４６．４０＝０．３５(秒)
二、三名:４６．８５－４６．７５＝０．１０(秒)
一、三名:４６．８５－４６．４０＝０．４５(秒)
答:一、二名相差０．３５秒,二、三名相差

０．１０秒,一、三名相差０．４５秒.

２．４７．０２－４６．４０＝０．６２(秒)
答:本次中国选手潘展乐比他少用了０．６２秒.

一、拖地　擦窗户　擦桌子　３０
二、１．３　３　３　９　２．３　９　３．２７

一、１．淘米 → 焖饭 → 洗菜

　　　　　 　同 时

　　　　　　 写作业

２．３２
二、１．１２　２．４　６　１４　３．７０

一、１．条形　２．１４　５　１０　９
３．踢毽子　拍皮球　４．４

二、１．

２．１
３．１２＋３＋３＋３＋３＋１＝２５(个)

答:第２４届冬奥会计划一共使用２５个场馆.

一、１．５　２．第三季度　第一季度

二、１．

２．５　３．５７　４．１０

一、１．

２．２　３．３６
二、１．

５
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２．(答案不唯一)建议:多一些戏剧和篮球这

样的课程,少一些摄影这样的课程.

一、

１．５９０　２．１８３０　４１６０
二、１．３０　２．１２０　３０　３．１０:３０　１１:００　４．３０

一、１．折线　２．５０　３．８　１２　４．３０６
二、１．

２．３０

３．答:７月份销售汽车将会达到２００辆.因为

此专营店汽车销售呈上升趋势,且每月增幅

在１０~３０辆之间.(合理即可)

一、１．总和　总个数　２．总数　总份数　３．２０
二、４０
三、１．C　２．D
四、９３×３＝２７９(分)

２７９－９５－９１＝１８４－９１＝９３(分)

一、１．１３８　２．９２　３．９３
二、１．１４０

２．它蹚水过河有危险,虽然它的身高大于这条

河的平均水深,但河中央最深处有２４０厘

米,超出了小鸵鸟的身高,所以它蹚水过河

有危险.(合理即可)

«单元素养综合练习»参考答案

第一单元素养综合练习

一、１．７．７　１．６　１　　１．５　３．６８　０．３

２．４．４４　 　　９．９９　

３．＝１６．９８－１２．７２＝４．２６

＝(７．２＋２．８)＋５．９＝１０＋５．９＝１５．９

＝１３－(２．７５＋３．２５)＝１３－６＝７

＝３．９１＋２．６２＝６．５３

二、１．３７
１００　０．３７　 ８９

１０００　０．０８９

２．７
１００

０．０７
　　

６
１０

０．６
　　

３６
１００

０．３６
　　

９
１０００

０．００９

３．个　６个一　百分　５个０．０１

４．５．３６　五点三六

５．２．０５　０．０３８　６．＜　＝　＜　＞

７．２　０．８　０．０７　５　０．０４

８．(１)３．７　４．３　(２)７．１　５．７

９．７　８　１０．１０．１
三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
四、１．C　２．B　３．D　４．C　５．A
五、１．

　＜

２． 　＞

３．

六、１．１．３３＋０．１５－０．０５＝１．４８－０．０５＝１．４３(米)

答:小方跳了１．４３米.

２．(１)５１．０４－９．５０＝４１．５４(元)

答:一本字典比一本练习册贵４１．５４元.

(２)３．５０＋４６．５０＝５０(元)

答:她买的是墨水和书包.
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(３)５０－(９．５０＋２７．６６)＝５０－３７．１６＝

１２．８４(元)

答:应找回１２．８４元.

(４)买一块橡皮和一瓶墨水一共多少元?

(灵活)

２．８０＋３．５０＝６．３０(元)

答:买一块橡皮和一瓶墨水一共６．３０元.

３．２１．２＋２１．２－７．９＝４２．４－７．９＝３４．５(厘米)

答:粘在一起的吸管长３４．５厘米.

４．１４７厘米＝１．４７米　１．４７＋０．５＝１．９７(米)

２．０５－１．９７＝０．０８(米)＝８(厘米)

小图站在凳子上的高度是１．９７米,再加上

抬起手臂后超过头顶的长度(抬起手臂时,

依据常识手臂超过头顶的长度大于８厘米)

大于２．０５米,因此摘得到最低处的苹果.

答:小图能摘到最低处的苹果.

５．４．８－２．５２＝２．２８(千克)

油重:２．２８＋２．２８＝４．５６(千克)

桶重:４．８－４．５６＝０．２４(千克)

答:原来有４．５６千克油,桶重０．２４千克.

第二单元素养综合练习

一、１．(１)１８０°－２０°－４０°＝１６０°－４０°＝１２０°

(２)９０°－３７°＝５３°

(３)１８０°－５８°＝１２２°　１２２°÷２＝６１°

２．６０　３０

二、１．①③⑥　②⑩　⑦　⑨　②⑨　④⑧　⑤

２．长方形　正方形　３．平　１８０°

４．等边　锐角　６０　５．１００　钝角

６．７　１６　７．３６０°　８．３１　３８

９．７　１７　１０．１４．４

三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．􀳫

四、１．D　２．B　３．B　４．A　５．D

五、１．

２．(１) 　(２)

(３) (４)

六、１．８×２５×３＝２００×３＝６００(元)
答:围一圈篱笆需要６００元.

２．答:不同意笑笑的说法.因为三角形的内角

和是１８０°.如果有两个直角,９０°＋９０°＝
１８０°,第３个角就是０°了.不可能有这样的

三角形.(合理即可)

３．１５×４÷３＝６０÷３＝２０(厘米)
答:它的边长是２０厘米.

４．４＋１＋１＝６　１８０÷６＝３０(度)

３０×４＝１２０(度)
答:这条红领巾的顶角是１２０度.

５．①３＋３＋４＝１０(厘米)　②６＋６＋４＝１６
(厘米)　③６＋６＋３＝１５(厘米)
答:共３种选法,围成的等腰三角形的周长

分别是１０厘米,１６厘米,１５厘米.

６．第一种:１８０°－７０°＝１１０°　１１０°÷２＝５５°
答:另外两个内角都是５５°.
第二种:１８０°－７０°－７０°＝１１０°－７０°＝４０°
答:另外两个内角分别是７０°和４０°.

第三单元素养综合练习

一、１．２．８　０．３　２．８　０．３１
６．２　０．０３６　０．０２５２　０

２．４．３１８　
　

　　

４．４８　

　　

１９５０　

３．＝２．６＋５．１２＝７．７２
＝２．５×０．４×７．２＝１×７．２＝７．２
＝８×１．２５＋０．８×１．２５＝１０＋１＝１１
＝(３．８＋６．２)×２．７＝１０×２．７＝２７

二、１．４．２　４　２．扩大到原来的１０倍

３．三　五　４．右　两　左　三　５．１５．６　０．６５
６．＜　＞　＝　＝　７．乘法分配律　８．３．３１
９．(１)４８．６　(２)０．０２４　１０．０．１５３
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三、１．􀳫　２．✕　３．✕　４．✕　５．􀳫
四、１．D　２．C　３．C　４．C　５．B
五、１．１．２　

２．０．４　

六、１．７．９×(５×６０)＝７．９×３００＝２３７０(千米)

答:它５分能飞行２３７０千米.

２．(１)８．５×３＝２５．５(米)

答:篱笆至少长２５．５米.

(２)８．５×８．５＝７２．２５(米２)

答:菜地的面积是７２．２５平方米.

(３)７２．２５×０．８＝５７．８(千克)

答:这块菜地需要施５７．８千克肥料.

３．５０×(１２．６＋１７．４)＝５０×３０＝１５００(元)

答:这两个年级共捐款１５００元.

４．１．８×４×５＝７．２×５＝３６(元)

３６＜４０
答:这些钱够她一周５天乘地铁.

５．A:２＋２＋１＝５

１９．５×５＝９７．５(元)

B:２９．５×３＝８８．５(元)

９７．５＞８８．５
答:文文和爸爸、妈妈选择B自助餐厅吃饭

更便宜.

第一至三单元素养综合练习

一、１．１．９　１．３１　０．９　３　０．２７　０

２．２０．２ 　　３７．２２

１１．３４２ 　２２８

３．＝４．８＋１．９８＝６．７８

＝０．７８×(４．６＋５．４)＝０．７８×１０＝７．８

二、１．个　２个一　千分　２个０．００１

２．稳定性　３．３．０７　８．４　０．９５　６　８０

４．＜　＞　＜　＝　５．①③　③

６．１０６　钝角　７．０．４０６

８．(１)０．５６　０．６７　(２)６．９６１　６．９５６

９．１１０　１０．２２．６２
三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．􀳫
四、１．B　２．C　３．A　４．C　５．A
五、１． 　

　　　　　１．２ 　　０．２

２．

六、１．０．００８×１１．５＝０．０９２(千瓦时)

答:这次笑笑一家外出时一共浪费了０．０９２
千瓦时的电.我想对笑笑说:出门要及时

关闭电源,节约用电.

２．(１)１．６＋０．８５＋２．１＝２．４５＋２．１＝４．５５(千米)

答:笑笑一共要走４．５５千米的路.

(２)笑笑从家出发去外婆家,然后直接回家,

一共走了多少千米? (灵活)

２．１＋２．１＝４．２(千米)

答:一共走了４．２千米.

３．２０×３．２５＝６５(米２)

答:睡莲观赏池的实际面积比原计划增加

了６５平方米.

４．１年＝１２个月

０．１５×４５×１２＝６．７５×１２＝８１(千克)

答:六(１)班４５名学生一年一共可节约８１
千克纸.

５．１＋２＋２＝５　７９．５×５＝３９７．５(元)

答:往返交通费要用３９７．５元.

６．０．９６－０．２１＝０．７５(千米)

(０．９６＋０．７５)×２＝１．７１×２＝３．４２(千米)

答:城墙总长３．４２千米.

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂



２０２５春四年级数学(下册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案　第２３　　　 页(共２４页)

第四单元素养综合练习

一、１．(１)上　(２)正　左(或右)　２．４　５

３．(１)①　(２)③　④　(３)⑤　④　(４)②　③

４．４　６　５．３　６．上　７．③　②　①　８．４
二、１．􀳫　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．􀳫
三、１．B　２．B　３．D　４．B　５．B
四、１．

２．

３．(１) 　 　

(２) 　 　

(３) 　 　　

４．(１)①　(２)③　(３)②
五、③　⑤　　①　④　②　③

第五单元素养综合练习

一、１．６a　２．５．２－a　３．２０－a＋b　

４．２８x＋３２y　５．５x＋１８＝７３　６．１７

７．一支钢笔和４本笔记本一共多少元

８．ac　(a＋c)×２　ab　(a＋b)×２

９．６x　１８　１０．３n＋１
二、１．􀳫　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
三、１．D　２．A　３．C　４．D　５．B
四、解:x＋２．８－２．８＝６２．８－２．８　x＝６０

解:y－５６＋５６＝１０９＋５６　y＝１６５
解:５x÷５＝３２５÷５　x＝６５
解:３x＝１０．５－１．５　３x＝９　x＝３
解:６y＝５６×３　６y＝１６８　y＝２８
解:４x＝７３＋２７　４x＝１００　x＝２５

五、１．x＋０．４＝１．７　解:x＝１．７－０．４　x＝１．３
２．２m＝３００　解:m＝３００÷２　m＝１５０
３．３x＋７８＝１０５　解:３x＝２７　x＝９
４．４x＋２８＝３２０　解:４x＝２９２　x＝７３

六、１．解:设学校原跳远记录是x米.

x＋０．０６＝４．２１
x＝４．２１－０．０６　x＝４．１５
答:学校原跳远记录是４．１５米.

２．解:设长x米

２０x＝１０００　x＝１０００÷２０　x＝５０
答:长５０米.

３．解:设鸡舍的宽是x米.

２x＋１２＝２６　２x＝１４　x＝７
答:鸡舍的宽是７米.

４．解:设一名工人平均每天加工x个零件.

５x－４０＝２８０　５x＝３２０　x＝６４
答:一名工人平均每天加工６４个零件.

５．解:设每本笔记本x元.

４x＋４×４．５＝３０　４x＋１８＝３０　４x＝１２　
x＝３
答:每本笔记本３元.

七、(１)(２a－２)×０．５
(２)(２×１０－２)×０．５＝１８×０．５＝９(岁)
(３)７７＋１＝７８(岁)

答:他的实际年龄是７８岁.

第六单元素养综合练习

一、１．１３　２．３　１４０　３．６６　减少　４．９０
５．４４　４９
６．(１)可可:９３　名名:９２　笑笑:９４

(２)笑笑　可可　名名

二、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．✕　５．􀳫
三、１．B　２．C　３．C　４．A　５．B
四、１．解:(１)(３８＋３０＋３６＋２９＋４２)÷５＝１７５÷５

＝３５(单)
答:这名外卖员平均每天的接单数量是３５单.
(２)３５×２２＝７７０(单)

答:这名外卖员一个月(工作２２天)的接

单量是７７０单.

２．(１)画“正”字:正　正 　正正 　
人数:５　　６　　１２　　２
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(２)

(３)①１５　８．７　②５　５
２５

３．(１)我国五种火箭的近地轨道运载能力变化统计图

(２)我国航天事业越来越强大.(合理即可)

４．解:(１)３５　３６
(２)８时－３５分＝７时２５分

８时－３６分＝７时２４分

答:坐公交车７:２５出发合适,骑自行车

７:２４出发合适.
(３)建议王叔叔骑自行车上班,因为两种方

式使用时间十分接近,但骑自行车能够

锻炼身体并且更加环保.

总复习练习

一、１．４．３　５．６　３．６　０．５７　０．９３　８
２．１１．３ 　６０．１７　

０．５４７２

３．＝６．４＋２．３４＝８．７４
＝(０．２５×０．４)×１．９＝０．１×１．９＝０．１９

４．解:３．５７＋x－３．５７＝１０．８２－３．５７
x＝７．２５

解:６x＝３０．３－６．３　６x＝２４　x＝４
二、１．４２．３０９　２．０．０８４　０．２５　３．３７．８　４．５

４．＝　＞　＞　＜　５．１１０　等腰　６．３７
７．５６－a　３８　８．４　１８　９．１５　１０．０．６４

三、１．􀳫　２．􀳫　３．✕　４．􀳫　５．􀳫
四、１．D　２．C　３．C　４．B　５．D
五、１．

２． 　 　

３．

４．

六、１．７８．５＋１９．５＝９８(元)　１００－９８＝２(元)

答:他该买B书包和A彩笔,买完后还剩２元.

２．１＋２＋２＝５　７５．５×５＝３７７．５(元)

答:往返的交通费一共是３７７．５元.

３．解:设三年级有学生x人.

２x－２０＝２８０　２x＝３００　x＝１５０
答:三年级有学生１５０人.

４．(１)３６＋２－５＝３３(张)

３３×２．５＝８２．５(元)

答:加印照片需要８２．５元.

(２)８２．５＋２５．５＝１０８(元)

答:一共需要付１０８元.

５．(１)答:一年级有２人近视,二年级有５人近

视.(答案不唯一,任意２个)

(２)(２＋５＋１０＋２５＋４９＋６５)÷６＝１５６÷６

＝２６(人)

答:平均每个年级有２６人近视.

(３)六年级近视人数比一年级多多少人?

(灵活)

６５－２＝６３(人)

答:六年级近视人数比一年级多６３人.

(４)答:要科学用眼,保护视力,经常做眼保

健操.(答案不唯一)
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